



# АСОЦІАЦІЯ МІСТ УКРАЇНИ

ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ  
ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

вул. Січових Стрільців, 73, 11 поверх, м. Київ, Україна, 04053

+38 044 486 28 78 +38 067 103 58 88

info@auc.org.ua amu.inform@gmail.com t.me/auc\_ua auc.org.ua

№ 5-64/25  
від 4 лютого 2025 року

**Заступнику Керівника Офісу  
Президента України  
Ірині ВЕРЕЩУК**

Шановна Ірина Андріївна!

Просимо під час наступної наради щодо забезпечення безкоштовним та якісним харчуванням учнів закладів загальної середньої освіти у 2025 році розглянути наступні питання.

1. Підпунктом 2 пункту 3 Порядку організації харчування у закладах освіти та дитячих закладах оздоровлення та відпочинку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.03.2021 № 305 (далі – Порядок) визначено, що бракераж – це оцінка кількості харчових продуктів та/або готових страв, їх якості за смаком (виключно готових страв), запахом, зовнішнім виглядом, кольором, консистенцією, наявністю супровідних документів, що підтверджують їх походження, безпечність і якість, умовами зберігання, відповідності мінімальному терміну придатності харчового продукту або терміну придатності, який зазначається датою «вжити до».

Згідно пункту 14 Порядку організація харчування передбачає прийом та бракераж харчових продуктів та/або готових страв та заповнення відповідних бракеражних журналів.

У пункті 24 Порядку зазначено, що отримання та бракераж харчових продуктів та/або готових страв від постачальників харчових продуктів та/або послуг з харчування здійснюються бракеражною комісією закладу освіти або закладу оздоровлення та відпочинку. Інформація про проведений бракераж вноситься до відповідного бракеражного журналу окремо за кожним харчовим продуктом та готовою стравою, що надходять до закладу, у хронологічному порядку.

Пункт 29 Порядку передбачає, що реалізація (видача) готових страв здійснюється після закінчення їх приготування та бракеражу.

Відповідно до пункту 30 Порядку визначена щоденна необхідність залишати добові проби кожної страви раціону. У разі постачання до закладу готових страв та/або послуг з харчування добові проби відбираються членом бракеражної комісії. Кількість порцій готових страв, що готується та/або постачається, повинна враховувати порцію для зняття проби та порцію добової проби. Таким чином, відповідно до вимог Порядку, бракераж та відбір добових проб є обов'язковим етапом процесу організації харчування у закладах освіти.

У випадку організації харчування шляхом доставки готових страв у індивідуально запакованих порціях необхідне придбання замовником додаткових порцій для бракеражу та для збереження добових проб. Очевидно, що такі витрати належать до

витрат на харчування, при цьому бракеражні порції оприбутковуються так само, як і порції, що призначені для харчування учнів. У свою чергу, витрати на харчування учнів належать до виробничих витрат, які прямо пов'язані з основною діяльністю закладу – наданням освітніх послуг.

У зв'язку з цим, виникає необхідність:

- врегулювати питання замовлення, постачання та оплати порцій зняття проби (бракеражу) та порцій добової проби замовником послуг;
- визначити порядок компенсації вартості бракеражної та добової порції постачальнику за рахунок замовника, якщо інше не передбачено.

2. Досі не врегульовано питання обліку та утилізації готових страв, що не були спожиті учнями ЗЗСО та вихованцями ЗДО у зв'язку з оголошенням тривалої повітряної тривоги або мінування закладу.

3. Відсутнє затверджене МОЗ примірне 4-х тижневе сезонне меню (весна-літо) для закладів дошкільної освіти.

4. Відсутнє затверджене МОЗ примірне 4-х тижневе сезонне меню для учнів ЗЗСО та вихованців ЗДО, які мають непереносимість глютену та лактози.

5. Відсутня типова форма медичної довідки, що має встановити потребу у дієтичному харчуванні з чітким визначенням особливостей дієтичних потреб, терміну дії таких потреб та обов'язковості їх дотримання.

6. Нормативно не врегульовано питання обов'язковості забезпечення харчуванням здобувачів освіти з особливими потребами у дієті за рахунок бюджетних коштів, зокрема коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення харчуванням учнів початкових класів закладів загальної середньої освіти.

7. Субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення харчуванням учнів початкових класів закладів загальної середньої освіти, в окремих територіальних громадах покривають лише 50% такої потреби.

8. Для органів місцевого самоврядування, що використовують різні форми організації шкільного харчування, зокрема кейтиринг та аутсорсинг, є непринятною норма абзацу 9 пункту 4 Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення харчуванням учнів початкових класів закладів загальної середньої освіти, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 20.12.2024 № 1456, що обмежує оплату таких послуг за рахунок субвенції лише 70% їх вартості. Таке обмеження є штучним та вимагає пошук додаткових компенсаторних ресурсів.

9. Порядок використання субвенції не передбачає спрямування коштів на забезпечення харчуванням учнів 5-11 класів.

З повагою

**Виконавчий директор**



**Олександр СЛОБОЖАН**

Михайло Гончар,  
(044) 486 30 82, (095) 007 29 25  
m.honchar@auc.org.ua